

《叩访中国人民解放军第18军组建原址郸城县吴台庙——传奇的起点》后续报道

# 温暖大礼包送给三位老人

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 10月9日,本报A05版、A06版以《叩访中国人民解放军第18军组建原址郸城县吴台庙——传奇的起点》为题,报道了中国人民解放军第18军在周口的故事。10月11日,周口市宏德社区养老公司董事长刘静带着两名员工,冒着风雨辗转200公里,为故事中的徐公卿、杨乃奇、张思礼3位老人送去温暖大礼包。

周口市宏德社区养老公司是以社区养老、居家养老为主的公益性养老机构。作为常年与老人打交道,对老人有着特殊感情的刘静,看到报道中的3位老人讲述的中国人民解放军第18军和54师的故事后,被深深感动。刘静特别注意到3位老人的生活和健康状况。随后,刘静拨打本报新闻热线,表示愿为每位老人提供一床驼绒被、一个保健枕头、一件棉马夹、一床保

暖绒毯、一顶棉帽、一条围巾、一双手套和一对羊毛护膝。

10月10日采购完毕后,10月11日一大早,刘静带着两名员工在本报记者的引领下,冒雨辗转200公里,分别来到3位老人家里。刘静等人现场聆听老人讲的英雄军团的故事后,为老人戴上围巾、穿上马夹。除被子外,细心的刘静还特意把其他礼品都准备双份,另一份分别送给徐公卿的老伴、张思礼的老伴和杨乃奇的家人。

在周口市宏德社区养老公司赠送温暖大礼包的同时,周口晚报记者把一份《周口日报》和一份《周口晚报》分别送给3位老人。

刘静表示,该公司今后将与本报广泛开展公益合作,弘扬敬老、爱老、助老、孝老的大爱文化,争取让每一位老人的晚年生活都幸福无忧。



杨乃奇老人收到温暖大礼包

## 周口马拉松招募300辆爱心车

### 如有意愿 请快报名

□晚报记者 张蕾

本报讯 由中华慈善总会、中国田径协会、河南省慈善总会共同举办的2017周口马拉松暨中国慈善马拉松赛将于11月19日正式开跑。10月11日,周口晚报记者从市慈善总会获悉,为了给参赛运动员和赛事工作人员提供更好的服务,即日起,市文明办、市慈善总会面向社会招募爱心车。

“如果您是一名私家车主或出租车驾

驶员,愿意在马拉松赛期间免费为参赛运动员和赛事工作人员提供服务,请拨打电话与我们联系,报名热线:8590001。”市慈善总会相关负责人说,此次比赛共招募300辆爱心车,爱心车主报名时需要提供车牌号、联系电话等相关信息。

据了解,为方便参赛运动员和赛事工作人员辨认,此次招募的爱心车将统一配备醒目标志,在比赛前后提供爱心搭车服务。

## “万企帮万村”全国评先进

## 周口一民企上榜

□晚报记者 李伟

本报讯 周口晚报记者昨日获悉,作为今年“国家扶贫日”(10月17日)系列活动之一,“万企帮万村”精准扶贫行动论坛于10月10日在北京举行。论坛上,116家民营企业受到表彰,河南亿星实业集团有限公司(以下简称“亿星集团”)名列其中,成为周口唯一上榜企业。

“万企帮万村”精准扶贫行动由全国工商联、国务院扶贫办、中国光彩事业促进会于2015年10月17日发起,计划用3到5年时间动员全国1万家以上民营企业参与,帮助1万个以上贫困村加快脱贫进程。两年来,该项行动成效显著,广大民营企业成为脱贫攻坚战中的一支生力军,得到党和国家领导人的充分肯定。“万企帮万村”也成了社会扶贫领域行动快、做法实、参与广、影响大的品牌之一。

资料显示,截至今年9月底,进入“万企帮万村”精准扶贫行动台账管理的民营企业有3.53万家,精准帮扶3.87万个村(其中建档立卡贫困村2.57万个)的558.31万建档立卡贫困人口;产业投入

466.28亿元,公益投入106.3亿元,安置就业49.8万人,技能培训53.5万人。

此次受表彰的亿星集团,自2012年起结对帮扶贫困村——沈丘县李寨村。5年来,亿星集团不仅筹措资金完善了李寨村的基础设施,还利用自身产业优势,实施产业扶贫。亿星集团先后帮该村组建7个种植、养殖、加工农业专业合作社,先后建设运营“300亩有机瓜果种植基地”“千亩无公害红薯扶贫项目”“李寨支前军粮扶贫车间”和“唐三粉加工厂”,同时还组建了李寨农村电商平台、配套建设农产品集配中心、物流班线,推动李寨农特产品走向全国。

5年里,李寨村民平均年收入由2012年的不足2700元增长到2016年的8865元。建档立卡贫困户由2014年208户、658人脱贫至当前的32户、100人,2017年年底将实现全部脱贫。其间,李寨村被农业部列入“全国美丽乡村建设试点村”,被住建部等国家5部委评为“全国改善农村人居环境保障基础示范村”,被国家旅游局列为“全国乡村旅游扶贫重点村”,被河南省发改委列为新农村建设引导点。

## 私房钱送给婆婆 帮婆弟建房成家

## 商水好媳妇李灵恩赢得众人赞

□晚报记者 马治卫 通讯员 长河 荣真

商水县化河乡张坡行政村夏庄村的李灵恩与丈夫结婚后,不但拿出私房钱让婆婆应急,而且打工挣钱为婆弟建房成家。10月11日,说起李灵恩,众乡邻都赞不绝口。

### 嫁进“苦难人家”

李灵恩的婆婆是个出了名的苦命人。婆婆的丈夫在年轻时去世,留下两个年幼的儿子。婆婆含辛茹苦把两个孩子养大成人。大儿子到了婚嫁年龄,却因家庭条件不好没有人介绍对象。2014年,有人为她的大儿子王录红介绍了邻村姑娘李灵恩。见面时,王录红向李灵恩如实道出自己的家庭实情,并表达了穷则思变的志向。

李灵恩被王录红的忠厚诚实所打动,决定与王录红建立恋爱关系。后来,在既没有丰厚彩礼和嫁妆,也没有锣鼓喧天的排场下,23岁的李灵恩在众人非议和亲人劝阻中,嫁给了王录红。

### 拿出私房钱给婆婆应急

结婚后,李灵恩发现家庭困难超出她的想象。为了应急,她把自己结婚前打工挣的8000多元私房钱交给婆婆。因为没有钱给媳妇置办彩礼,婆婆当时说什么也不肯接受。看透婆婆心思的李灵恩对婆婆说:“我们已经是一家人,我的钱就是家里的钱,家里人谁需要都可以用。我们一家人只要齐心协力,就一定能过上好日子。”听了媳妇发自内心的一番话,婆婆心里暖暖的。

李灵恩吃苦耐劳,经常随婆婆下

地干农活,平时勤俭度日,一分钱掰成两半花。过门后的第一个春节,按照农村习俗,婆婆给了她200元压岁钱。接过钱,她就跑到县城给婆婆买了一件鸭绒袄,让婆婆感动得热泪盈眶。

### 照顾婆婆任劳任怨

由于常年辛苦劳作,婆婆的手患了很严重的腱鞘炎。为了省钱,婆婆一直没有治疗。如果手肿得厉害,婆婆就用盐水热敷一下,渐渐的手指不能弯曲了。李灵恩发现后,坚持带婆婆去医院治疗。

在治疗期间,婆婆的手不能碰水,李灵恩就主动承担起洗衣做饭的家务活。为此,婆婆逢人就说:“灵恩虽是儿媳,却胜过亲闺女。”经过两次手术,婆婆的腱鞘炎有了好转。

李灵恩告诉婆婆:“你的健康就是我们的福气,以后你不要那么辛苦干活,有我们和你一起分担。你要好好保重身体,为我们多攒些福气。”

### 帮婆弟建房成家

李灵恩和丈夫结婚两年却没有怀孕,到医院检查发现丈夫有生育障碍。丈夫为此有思想压力,李灵恩没有抱怨,反而安慰丈夫说:“上天让我们晚些要孩子,是叫我们多工作两年,帮妈妈把弟弟的房子盖起来,让他娶妻成家。”听了妻子的话,丈夫非常欣慰。

不久,在李灵恩和丈夫的努力下,弟弟的新房终于拔地而起,并且顺利找到另一半。

李灵恩的举动,赢得众乡邻的称赞。